Finance & Fronomic

A17~A19

2012年3月8日 星期四



爱美的美眉注意了 美瞳"产品纳入监管

# ]起不得销售



#### 郑州美瞳仍畅销,价位30多元到上百元

昨天下午,记者在文化路和东风路高 校密集路段的眼镜店看到,美瞳产品仍然 畅销,价格从30多元到一二百元不等。最 关键的是,不是眼镜店的一些诸如化妆品 店、格子铺等的小店也在出售美瞳产品。

家眼镜店的店长告诉记者,美瞳产 品根据价位不同分为3个档次:一类是进口 的,价位最高,有正规的代理商和包装;第 类是韩国品牌或国产品牌,价格在百元 左右;第三类市场上最流行,价格几十元钱 ·幅,哪个地方生产的都有。

"我们一般建议顾客选择前两类产

品,因为第三类质量没有保证。"这位店长 说。然而,记者发现,第三类价格较低的 美瞳在路边小店最为热销。一位业内人 士表示,这些价格便宜的美瞳没有标签没 有产地,没有包装,质量很难保证,基本上 是小作坊生产,长期戴这种美瞳对眼睛肯 定不好。

常年使用美瞳的时尚美女小李说她大 多从网上购买美瞳。昨日,记者在天猫商 城查询发现,天猫网上所销售的隐形眼镜 主要有强生品牌、韩国品牌可丽妍等,价格 从30多元到198元不等。

下月起,受年轻人追捧了很久 的"美瞳"(彩色平光隐形眼镜)将纳 入第三类医疗器械监管,无证美瞳 不得再在市场上销售。

日前,国家食品药品监督管理 局(SFDA)正式发布消息称,彩色平 光隐形眼镜将和普通隐形眼镜一 样,纳入第三类医疗器械,同时规 定,自今年4月1日起,未取得该类 产品医疗器械生产、经营资质证书 的企业,将停止该类产品的生产和 经营。

颜色各异的美瞳产品戴入眼内. 可瞬间装饰和改变角膜的颜色,这 几年,美瞳因此而深受年轻人的追 捧。而国家食药局近日发布的这则 公告,正式宣布了美瞳监管空白期 自此结束。下月,无证美瞳将不得 再在市场上销售。那么,郑州美瞳 市场情况如何呢?

记者 程国平



#### 美瞳纳入监管,消费者应慎重选用

昨日下午,在东风路一家小化妆品店,当 问及其相关经营资质和美瞳产品说明书及产 地等相关问题时,这名年轻的女店主答非所 问,只说自己经营的美瞳绝对没有问题,都是 从正规渠道进货。记者在采访中得知,大多数 店家并不知道国家食品药品监管局已发布了 《关于装饰性彩色平光隐形眼镜按照医疗器械 管理的公告》。

这份公告规定,美瞳纳入角膜接触镜监管 范畴,今后,国家食品药品监管局将按照第三 类医疗器械受理装饰性彩色平光隐形眼镜的 注册申请。从4月1日起,未取得相应医疗器 械注册证书以及生产、经营资质证书的,不得 生产和经营"美瞳",否则将严肃查处。

业内人士认为,这一监管措施将改变美瞳 市场无人监管的现状。

此前,以强生公司生产的"美瞳"产品为代

表的"彩色平光隐形眼镜"已在年轻人当中风 靡很多年,但不少眼科医生表示,这类彩色平 光隐形眼镜长期与眼球接触,对眼部环境的影 响很大。再加上很多消费者在购买隐形眼镜 的时候并没有经过专业的验光检测,只是根据 自己眼镜的度数从网络上购买,很可能对眼睛 造成不良反应。

也有专家在网上宣称,消费者如果选择不 适合或者来路不明的彩色隐形眼镜,将会导致 角膜磨损、传染病菌,甚至会引起角膜炎、结膜 炎等眼病。

国家食品药品监管局提醒消费者,彩色平 光隐形眼镜属于较高风险医疗器械产品,使用 不当有可能伤害眼睛,应当慎重选择和使用。

昨日,记者从郑州市食品药品监督管理局 获悉,对于美瞳市场的监管,他们将按照国家 食品药品监管局的要求进行。



#### 什么是"三类医 疗器械"

国家对医疗器械有严格的 划分,三类医疗器械是最高级别 的医疗器械,也是必须严格控制 的医疗器械,是指植入人体,用 于支持、维持生命,对人体具有 潜在危险,对其安全性、有效性 必须严格控制的医疗器械。

### 二 十 二 届 郑 州( 2 0 1 2春 季



活动时间/3月23日-25日 活动地点/省人民会堂广场



房产专线 /0371-67655294/67655028

账号\_\_\_\_\_20120323\_\_\_\_

户名\_\_\_\_购房族\_\_\_\_

使用地点 \_\_省人民会堂广场\_\_\_

开户方式 敬请关注3月8日、3月15日、3月22日郑州晚报《第一地产》



# 购 房 存 折

联手30余家主流房企百余楼盘签订购房"最惠令" 独享郑州楼市最热销楼盘"折上折、惠上惠"价格底线

## 一折在手 特惠不愁

住交会现场同步启动

- ∞每小时一推"最惠楼盘"
- ⊠微博助推"特惠风暴"
- 滋养子看房主领"团购大惠"